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[image: image6.emf]【１】右の図のように，２本の平行な直線　 ， の
　　間に三角形をかきました。ＡＢを底辺としたと
　　き，どの長さを高さにすれば，三角形の面積を
　　求めることができますか。図の中のア～エのう
　　ち，正しいものを１つ選び，記号で答えましょ
[image: image7.emf]　　う。
【H23府調査Ａ４】
[image: image8.emf]
[image: image9.emf]【２】右の三角形アイウの面積の求め方を考え
　　ます。辺アイを底辺とするとき，高さはど
　　この長さになりますか。次の１から４まで
　　の中から１つ選んで，その番号を書きまし
　　ょう。
【H2４全国調査Ａ５】
[image: image10.emf]
【３】右の平行四辺形の面積を求めましょう。
【府配信問題『学習指導ツール』単元別テスト・小学校算数・５年「図形の面積」】
[image: image11.emf]
[image: image12.emf]
【府配信問題『学習指導ツール』ワークブック・小学校算数・5年「図形の面積④」（改）】

【４】３つの直線ア，イ，ウはそれぞれ平行です。三角形Ａと面積が等しい図形を①～⑥からすべて選びましょう。また，選んだ理由を答えましょう。
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[image: image17.emf][image: image18.emf]                                                      領域：「 量と測定 」  
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【５】次の図のような長方形の紙があります。
[image: image19.emf]この長方形を，下の図のように１本の対角線で２つに切って，組み合わせます。
[image: image20.emf][image: image21.emf]


組み合わせてできた図形の面積は，もとの長方形の面積と比べると，どれだけの大きさになりますか。下の１から４までの中から１つ選んで，その番号を書きましょう。



【６】あつこさんは，長方形の中にかかれた四角形の面積について調べています。
【H24全国調査Ｂ３】
（１）図アのような，EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps11 \o\ad(\s\up 10(たて),縦)６cm，横10cmの長方形の中にかかれたひし形の面積を求めます。

　　　　　　　　　　　　　　　　　ひし形に対角線をかくと，長方形は８つの直角三
　　　　　　　　　　　　　　　　角形に分けられます。
面積が等しい直角三角形にそれぞれ○の印をつけると，図イのようになります。
図イをもとにひし形の面積の求め方を考えると，次のようになります。
	ひし形の面積は○を４つあわせた大きさです。

白い部分の面積も○を４つあわせた大きさです。

長方形の面積はひし形の面積と白い部分の面積をあわせたものなので，○を８つあわせた大きさです。

だから，ひし形の面積は長方形の面積の半分になります。

このひし形の面積を求める式は　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　で，

答えは　　　　　　　　㎠になります。


　　　求め方
上の求め方について，①に入る式と②に入る答えを書きましょう。


（２）次に，長方形の中にいろいろな四角形をかいて，ひし形と同じように，いつでも長方形の面積の半分になるのかどうかを調べます。

図１から図３のように，四角形の中に直角三角形をつくり，面積が等しい直角三角形にそれぞれ○や△などの印をつけます。


図１から図３を見ると，長方形の面積は四角形の面積と白い部分の面積をあわせたものになっています。

そこで，四角形の面積と白い部分の面積を比べ，長方形と四角形の面積の関係を調べます。これらのことを下の表にまとめます。
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	四角形の

面積
	○を２つと△を２つ

あわせた大きさ
	
	○と△と□と◎と　　を

あわせた大きさ

	白い部分の

面積
	○を２つと△を２つ

あわせた大きさ
	
	○と△と□と◎を

あわせた大きさ

	長方形と

四角形の

面積の関係
	四角形の面積は

長方形の面積の

半分になる
	
	四角形の面積は

長方形の面積の

半分にならない



上の表のア，イ，ウに入る言葉や印をかきましょう。
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式


　１０×４＝４０　　または　　５×８＝４０
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①，④，⑤


　　　　　　　　


　　　　　　　　　





選んだ理由


（例）①は底辺，高さともに三角形Ａと同じなので，面積は同じになる。


④，⑤は底辺は三角形Ａの２倍になっているが，高さは半分になっている。底辺と高さをかけると，三角形Ａの底辺と高さをかけたものと同じになるので面積は同じになる。





【H2２全国調査Ａ８（１）】
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�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps8 \o\ad(\s\up 7(うら),裏)��EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps8 \o\ad(\s\up 7(がえ),返)�す











組み合わせてできた図形











１ 面積は，0.5倍になる。


２ 面積は，1.5倍になる。


３ 面積は，２倍になる。


４ 面積は，変わらない。
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答え　
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①式


　　　(例) ６×10÷２





②答え


　　　30


㎠





ウ


　　　(例) 四角形の面積は長方形の面積の半分になる
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ア


　　　(例) ○と△と□と◎をあわせた大きさ





イ


　　　(例) ○と△と□と◎をあわせた大きさ








